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ROZDZIAŁ I – CZĘŚĆ OPISOWA 

1. OPIS OGÓLNY PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 

1.1 Opis ogólny przedmiotu zamówienia 

Przedmiotem zamówienia jest zaprojektowanie i budowa ścianki oporowej wewnątrz 

istniejącego obiektu pełniącego funkcje magazynu soli zlokalizowanego w miejscowości 

Wiechlice. 

Powyższy obiekt budowlany zlokalizowany jest na terenie województwa lubuskiego, w 

powiatach: żagańskim, na terenie gmin Szprotawa w m. Wiechlice na działce nr 414. 

 

W zakres zamówienia wchodzi wykonanie wszystkich niezbędnych prac do prawidłowego 

funkcjonowania oddzielenia od istniejącej konstrukcji magazynu w formie ścianki oporowej, 

zgodnie z wymaganiami Zamawiającego w następującej kolejności: 

1. wymagania określone w PFU, 

2. obowiązujące przepisy prawa, 

Należy wykonać wszystkie niezbędne opracowania projektowe, uzyskać w imieniu i na 

rzecz Zamawiającego konieczne opinie i warunki techniczne, wszelkie uzgodnienia, 

pozwolenia, zezwolenia, decyzje i zgody niezbędne dla wykonania Zadania zgodnie  

z Wymaganiami Zamawiającego i Warunkami Zadania, wykonać roboty budowlane  

i uzyskać w imieniu i na rzecz Zamawiającego decyzje o pozwoleniu na użytkowanie dla 

całego zakresu inwestycji. 

Szczegółowy zakres rzeczowy Robót przewidzianych do wykonania w ramach obowiązków 

Wykonawcy jest przedstawiony w dalszej treści Programu Funkcjonalno-Użytkowego, 

zwanego dalej „PFU”. 

Dokumenty zawarte w PFU stanowią opis przedmiotu zamówienia zgodnie z art. 103 ust. 

2 ustawy Prawo zamówień publicznych [22]. 

 

Ilekroć PFU przewiduje konieczność akceptacji przez Zamawiającego określonego 

dokumentu lub rozwiązania, przesłankami dokonania takiej akceptacji jest zgodność 

przygotowanego dokumentu, Wymaganiami Zamawiającego lub przepisami prawa. 

 

Użyte w PFU sformułowania „należy”, „powinien”, „wymaga się” lub „będzie”, są tożsame i 

mogą być używane zamiennie, a zwroty, w których zostały użyte, uznaje się za stanowiące 

zobowiązanie Wykonawcy. 
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Z zastrzeżeniem wyraźnych wyjątków wskazanych w PFU lub przepisach prawa, ilekroć PFU 

wskazuje, że Wykonawca jest zobowiązany do dokonania uzgodnienia, wydania opinii lub 

zajęcia innego stanowiska wobec podmiotu trzeciego, w szczególności wobec organu 

administracji publicznej lub jednostki samorządu terytorialnego, czynności te wykonuje on 

w imieniu i na rzecz Zamawiającego, okazując w stosownych wypadkach pełnomocnictwo.  

  

Z zastrzeżeniem wyraźnych wyjątków wskazanych w PFU lub przepisach prawa, ilekroć PFU 

wskazuje, że Wykonawca zobowiązany jest do wystąpienia do organu administracji 

publicznej, osoby fizycznej lub innego podmiotu o wydanie rozstrzygnięcia 

administracyjnego lub zajęcie stanowiska, czynności te wykonuje on w imieniu i na rzecz 

Zamawiającego, okazując w stosownych wypadkach pełnomocnictwo. 

Orientacja na mapie Polski 

 

Orientacja na mapie województwa 

 



 

  
 

4 Program Funkcjonalno-Użytkowy 

  



 

  
 

5 Program Funkcjonalno-Użytkowy 

1.1.1 Charakterystyczne parametry określające zakres Robót 

Nie ograniczając się do niżej wymienionych Robót, lecz zgodnie z wszystkimi innymi 

wymaganiami określonymi w PFU i wynikającymi z obowiązującego prawa, w ramach 

Zaakceptowanej Kwoty Kontraktowej należy zaprojektować i wykonać w szczególności 

następujące Roboty: 

1) Ściankę oporową wewnątrz magazynu soli 

2) po zakończeniu Robót wykonać pełną rekultywację terenów zajętych przez 

zaplecza techniczne i socjalne, Plac Budowy, drogi tymczasowe – wykonane na 

potrzeby Wykonawcy i budowy oraz wszelkich innych terenów przekształconych 

przez Wykonawcę, 

3) wykonanie napraw w zakresie przywrócenia dróg, nieruchomości użytkowanych 

przez Wykonawcę, lub budynków uszkodzonych w skutek działań Wykonawcy do 

stanu technicznego nie gorszego niż przed rozpoczęciem budowy, 

1.1.2 Charakterystyczne parametry określające wielkość obiektu  

Charakterystyczne parametry określające wielkość obiektu zostały określone w niniejszym 

PFU. W przypadku: 

1) zmiany uwarunkowań skutkujących koniecznością zmiany charakterystycznych 

parametrów  

2) konieczności wykonania robót nieujętych w niniejszym PFU  

– zastosowanie ma obowiązujące przepisy prawa.  

1.1.3 Projektowane parametry  

Wykonawca zaprojektuje i wykona ściankę oporową o następujących parametrach. 

1.1.3.1 Ścianka oporowa 

Planowany element do zaprojektowania to ścianka oporowa wewnątrz magazynu 
odseparowująca gromadzoną sól od ścian konstrukcji żelbetowej. Przewiduję się realizację 
przedmiotowej ściany z słupów stalowych dwuteowych z wypełnieniem przestrzeni 
międzsłupowej belkami drewnianymi. Planowany element ma być wykonany obwodowo w 
przestrzeni przewidzianej do gromadzenia soli, bez odcinka od strony elewacji frontowej 
oraz z wydzieleniem pozwalającym na dostęp do tylnej części magazynu. Lokalizacja 
ścianki musi być dobrana w sposób gwarantujący dostęp do konstrukcji osłoniętej 
pozwalający na dokonywanie przeglądów oraz ewentualnych napraw. Wysokość ścianki 
oporowej musi być dobrana w sposób zabezpieczający przed przedostawaniem się 
gromadzonej soli w okolice konstrukcji żelbetowej magazynu oraz umożliwiając 
zgromadzenie w pryzmie nie mniej niż 800 ton soli w magazynie. 
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Posadowienie i zamocowanie konstrukcji ścianki oporowej musi być wykonane w sposób 
zapewniający jej niezależność od konstrukcji łukowej magazynu. 

1.2 Aktualne uwarunkowania wykonania przedmiotu zamówienia 

Zmiany ilości lub parametrów, zawarte w Opisie Przedmiotu Zamówienia, jakie mogą 

wystąpić w trakcie opracowywania przez Wykonawcę Projektu Budowlanego, będą 

procedowane zgodnie z zapisami warunków Umowy. 

1.2.1 Wytyczne inwestorskie i uwarunkowania związane z przygotowaniem 
budowy i jej przeprowadzeniem 

Przy przygotowaniu i realizacji przedmiotowej inwestycji należy przestrzegać 

następujących wytycznych i uwarunkowań. 

1.2.1.1 Ogólne uwarunkowania projektowe i realizacyjne 

1) przygotowanie i realizację inwestycji należy przeprowadzić w szczególności zgodnie 

z wymaganiami wynikającymi z Ustawy Prawo Budowlane o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji, 

2) wszystkie obiekty należy zaprojektować i wykonać z w sposób zharmonizowany 

architektonicznie z istniejącym krajobrazem oraz pozostałymi obiektami, 

3) zaprojektować i wykonać przebudowę lub zabezpieczenie wszystkich kolizji z 

istniejącymi urządzeniami infrastruktury technicznej, 

4) należy : 

a) uzyskać wszystkie warunki techniczne przebudów, uzgodnienia i 

zatwierdzenia wymagane zgodnie z prawem  

b) uzyskać wszelkie uzgodnienia, pozwolenia, zezwolenia, decyzje i zgody 

niezbędne dla wykonania zadania zgodnie z Wymaganiami Zamawiającego, w 

szczególności decyzję o pozwoleniu na budowę. Podjąć działania w 

przedmiocie doprowadzenia do uzyskania przez ww. decyzje administracyjne 

przymiotu ostateczności. W szczególności wnioski o ich wydanie, w tym 

załączniki do wniosków powinny być kompletne i zgodne z przepisami prawa. 

Na każde wezwanie organów administracji publicznej prowadzących 

postępowanie administracyjne w przedmiocie ich wydania Wykonawca 

zobowiązany jest do niezwłocznego działania w przedmiocie zgodnego z 

treścią wezwania, uzupełniania braków formalnych wniosku o wydanie tych 

decyzji, w tym uzupełnienia braków w załącznikach do wniosku, 

c) uzyskać warunki techniczne, pozwolenia, uzgodnienia i zatwierdzenia  

na przebudowę lub likwidację infrastruktury technicznej. Projekty oraz 
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budowa, przebudowa lub likwidacja urządzeń infrastruktury technicznej 

(urządzenia teletechniczne, urządzenia energetyczne, sieci wodociągowe i 

gazowe, urządzenia melioracyjne, system odprowadzenia wód deszczowych i 

ścieków, urządzenia kolejowe) powinny spełniać obowiązujące przepisy i 

normy; 

 

5) należy opracować Dokumenty Wykonawcy wymienione w pkt 2.2. niniejszego 

rozdziału PFU, 

6) w przypadku potrzeby procedowania odstępstwa, o którym mowa wart. 9 ustawy 

Prawo Budowlane [1] Wykonawca jest zobowiązany uzyskać odstępstwo od 

przepisów techniczno-budowlanych w ramach Zaakceptowanej Kwoty Umownej 

oraz Czasu na Ukończenie po uzyskaniu zgody Zamawiającego dla zakresu wniosku 

o odstępstwo, 

7) przygotowanie i realizację inwestycji należy przeprowadzić zgodnie z wytycznymi 

BHP. Wymagania wynikające z wytycznych BHP należy uwzględnić w 

Zaakceptowanej Kwocie Umownej 

1.2.1.2 Przygotowanie Placu Budowy 

Nie wykluczając innych czynności niezbędnych dla prawidłowego przygotowania Placu 

Budowy, w ramach Zaakceptowanej Kwoty Umownej należy uwzględnić koszty związane 

z: 

1) ograniczeniem sposobu korzystania z nieruchomości objętych zezwoleniem na 

wykonanie Robót w zakresie realizacji obowiązków, o których mowa Ustawie o 

szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji  

- określenia obowiązku budowy i okresu użytkowania tymczasowych obiektów 

budowlanych, 

- określenia obowiązku i terminów rozbiórki istniejących obiektów budowlanych 

nieprzewidzianych do dalszego użytkowania oraz tymczasowych obiektów 

budowlanych, 

- obowiązku budowy lub przebudowy infrastruktury technicznej sieci uzbrojenia 

terenu, 

- obowiązku budowy lub przebudowy urządzeń wodnych lub urządzeń melioracji 

wodnych szczegółowych, 

Wykonawca: 

- określi zakres zajętości terenu (powierzchnie czasowego zajęcia oddzielnie dla 

każdej sieci) w celu realizacji ww. obowiązków, który przedstawi Zamawiającemu 
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do akceptacji i uwzględni ewentualne korekty w zakresie zajętości terenu 

przedstawione przez Zamawiającego, 

- powiadomi właścicieli lub użytkowników wieczystych nieruchomości o zakresie 

zajętości terenu, planowanym terminie wejścia na nieruchomość, czasie i rodzaju 

wykonywania prac i terminie zakończenia prac oraz sporządzi na te okoliczności 

protokoły. 

- pokryje koszty związane z uzyskaniem i realizacją obowiązków wynikających z 

uzgodnień dotyczących wyłączeń i włączeń u odpowiednich gestorów sieci. 

 

Wykonawca odpowiada za przywrócenie nieruchomości do stanu pierwotnego po 

wykonaniu prac wynikających z czasowych ograniczeń w korzystaniu z 

nieruchomości i ponosi wszelkie koszty z tym związane.  

W przypadku braku możliwości przywrócenia nieruchomości do stanu pierwotnego 

Wykonawca jest zobowiązany do pokrycia kosztów odszkodowania z tytułu szkód 

powstałych na nieruchomości, wynikających z wykonania robót objętych czasowymi 

ograniczeniami w korzystaniu z nieruchomości w wysokości uzgodnionej przez 

Wykonawcę z właścicielem tej nieruchomości lub ustalonej przez właściwe organy 

administracji publicznej (wraz z kosztami ustalenia wysokości odszkodowania). 

Zamawiający ponosi jedynie koszty wynikające z powstania trwałego ograniczenia 

w korzystaniu z nieruchomości na skutek wybudowania i pozostawienia na 

nieruchomości infrastruktury technicznej. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za 

wszelkie szkody wyrządzone swoim działaniem na nieruchomościach znajdujących 

się poza terenem objętym ograniczeniem sposobu korzystania z nieruchomości. 

2) zabezpieczeniem przed uszkodzeniami drzew na Placu Budowy i w sąsiedztwie Placu 

Budowy, 

3) usunięciem kolizji z istniejącą siecią i urządzeniami infrastruktury technicznej wraz 

z ewentualnym usunięciem kolidujących drzew, krzewów i karpin, 

1.2.1.3 Przygotowanie i użytkowanie zaplecza budowy 

 Wszelkie działania związane z przygotowaniem i użytkowaniem zaplecza budowy 

Wykonawca realizuje w imieniu własnym i na własną rzecz.  

1) Należy podejmować wszelkie niezbędne działania w celu zachowania przepisów i 

norm dotyczących ochrony środowiska na Placu Budowy oraz na terenach 

przyległych do Placu Budowy. Należy unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób 

trzecich, własności społecznej i innej, wynikających ze skażenia, hałasu lub innych 

przyczyn powstałych podczas lub w następstwie Wykonywania Robót. Stosując się 

do tych warunków, należy mieć szczególny wzgląd na: 
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a) lokalizację zapleczy budowy (baz, warsztatów, magazynów, składowisk, 

placów postojowych maszyn budowlanych) oraz dróg dojazdowych - w 

sposób zapewniający oszczędne korzystanie z terenu oraz minimalne jego 

przekształcenie, po zakończeniu prac - porządkowanie terenu 

b) zachowanie środków ostrożności oraz zabezpieczenie terenu przed 

możliwością powstania pożaru, zanieczyszczeń powietrza pyłami i gazami, 

zanieczyszczeń zbiorników wodnych i cieków substancjami 

ropopochodnymi lub toksycznymi, 

c) zabezpieczenie miejsc wyznaczonych do składowania substancji podatnych 

na migrację wodną, terenowych stacji obsługi samochodów i maszyn 

budowlanych w obrębie bazy, poprzez wyłożenie terenu materiałami 

izolacyjnymi do czasu zakończenia budowy, 

d) przy wyjazdach z budowy na drogę publiczną o nawierzchni twardej, należy 

zapewnić stanowiska do czyszczenia kół pojazdów oraz sprzęt do 

skutecznego utrzymania czystości na drogach publicznych; 

2) Należy przygotować odpowiednią do zakresu i rozmieszczenia Robót ilość obiektów 

i urządzeń zaplecza budowy, które należy zlokalizować poza obszarami włączonymi 

lub projektowanymi do włączenia do Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 

oraz poza pozostałymi obszarami chronionymi na podstawie Ustawy o ochronie 

przyrody. Zaplecze budowy powinno być lokalizowane na gruncie do którego 

Wykonawca ma tytuł prawny lub pisemną zgodę właściciela lub użytkownika 

wieczystego. Z zajęcia pod ewentualne zaplecze budowy należy wykluczyć 

następujące rejony: 

a) odcinki leśne z uwagi na hałas, zwiększoną dewastację terenu, możliwość 

zniszczenia roślinności, 

b) obszary blisko zabudowy mieszkaniowej z uwagi na hałas, zapylenie, 

c) tereny w pobliżu rzek, cieków i systemów melioracyjnych oraz obszary 

podmokłe, z uwagi na potencjalne zagrożenie skażeniem wód 

powierzchniowych. 

W przypadku konieczności lokalizacji zaplecza budowy na terenie GZWP, należy 

zastosować dodatkowe zabezpieczenia przed zanieczyszczeniem środowiska 

gruntowo-wodnego. 

Zaplecze należy lokalizować na nieużytkach, terenach z zabudową usługową, 

przemysłową, magazynową, najlepiej bez skupisk zieleni wysokiej. Występujące 

drzewa i krzewy należy zabezpieczyć osłonami ochronnymi. 

3) przy organizacji zaplecza budowy należy zapewnić:  

a) organizowanie Robót w taki sposób, by minimalizować ilość powstających 

odpadów budowlanych, 
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b) ogrzewanie budynków zaplecza budowy przeznaczonych na pobyt ludzi,  

c) przygotowanie pomieszczeń sanitarnych dla zaplecza budowy lub w przypadku 

braku możliwości podłączenia ww. urządzeń do istniejącej sieci wodno 

-kanalizacyjnej wyposażenie go w przenośne sanitariaty, regularnie opróżniane 

lub odprowadzanie ścieków bytowych do tymczasowych zbiorników 

bezodpływowych, a następnie ich wywożenie do oczyszczalni ścieków, 

zapewnienie pojemników na odpady stałe, 

d) zapewnienie w rejonie aktualnie prowadzonych Robót przenośnych toalet oraz 

kontenerów na odpadki,  

e) tankowanie maszyn i urządzeń paliwem płynnym na przewidywanym placu 

postoju maszyn przy zapleczu budowy, w sposób nie dopuszczający  

do skażenia gruntu lub cieków (zalecane jest wykorzystanie istniejących stacji 

paliw w sąsiedztwie). 

4) Gospodarkę odpadami należy prowadzić zgodnie z Ustawą o odpadach [15], a w 

szczególności zapewnić selektywne zbieranie i magazynowanie odpadów w 

wydzielonym, odpowiednio zabezpieczonym miejscu, w razie potrzeby w 

pojemnikach, zapewniając ich regularny odbiór przez upoważnione podmioty, 

legitymujące się wymaganymi prawem zezwoleniami na prowadzenie tej 

działalności. Odpady niebezpieczne, jakie mogą się pojawić w ramach Robót 

budowlanych, należy oddzielać od odpadów obojętnych i innych niż niebezpieczne, 

celem wywozu przez specjalistyczne przedsiębiorstwa zajmujące się 

gospodarowaniem odpadami, legitymujące się wymaganymi prawem zezwoleniami 

na prowadzenie tej działalności. Należy uzyskać wymagane przepisami zezwolenia 

i pozwolenia związane z gospodarką odpadami.  

1.3 Ogólne właściwości funkcjonalno – użytkowe 

Zgodnie z pozostałymi punktami niniejszego PFU i STWiORB. 

 

1.4 Szczegółowe właściwości funkcjonalno – użytkowe wyrażone 
we wskaźnikach powierzchniowo kubaturowych 

Nie dotyczy.  
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2.  WYMAGANIA ZAMAWIAJĄCEGO W STOSUNKU 
DO PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 

2.1 Ściana oporowa 

2.1.1 Konstrukcje  

Konstrukcja ściany oporowej ( słupy) musza być wykonane z konstrukcji stalowej 

ocynkowanej ogniowo i malowanej farbą podkładową i dwuwarstwowo warstwą wierzchnią. 

Grubość powłoki metalizacyjnej nie powinna być mniejsza niż 200 µm przy zakładanej 

trwałości zabezpieczenia powyżej 20 lat, 

Wypełnienie między słupami musi być wykonane z belek drewnianych zabezpieczonych 

przed szkodliwym działanie owadów grzybów i mikroorganizmów.  

Zamocowanie konstrukcji słupów misi być wykonane w sposób pozwalający na oddzielenie 

od konstrukcji powłok żelbetowych łukowych magazynu. Śruby/ kotwy mocujące słupy do 

ich fundamentów musza być wykonane ze stali z zabezpieczeniem przez ocynkowanie. 

Nakrętki śrub fundamentowych muszą być zabezpieczone kapturkami z PCV. 

2.1.2 Posadowienie 

Wybór sposobu posadowienia obiektu powinien wynikać z geotechnicznych warunków 

posadowienia, zgodnie z przepisami ustawy Prawo Budowlane [1] oraz Rozporządzenia w 

sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych; 

 

2.2 Dokumenty Wykonawcy 

2.2.1 Skład Dokumentów Wykonawcy 

W ramach zaakceptowanej kwoty umownej  należy opracować wszelkie opracowania jakie 

mogą okazać się niezbędne dla zaprojektowania, budowy i użytkowania obiektów 

wchodzących w skład przedmiotu zamówienia.  

W szczególności należy opracować niżej wymienione projekty i dokumenty: 

1) Materiały projektowe do uzyskania opinii, uzgodnień i pozwoleń wymaganych 

przepisami szczególnymi; 

2) Koncepcje docelowych rozwiązań  

3) Projekt budowlany wraz ze wszystkimi opracowaniami towarzyszącymi; 
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4) Informacje i Plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia; 

5) Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych odpowiadające 

rozwiązaniom Projektu Budowlanego; 

6) Przedmiary Robót; 

7) Dokumentację powykonawczą; 

2.2.2 Ogólne wymagania w stosunku do Dokumentów Wykonawcy 

Należy współpracować z organami administracyjnymi w celu uzyskania stosownych decyzji,  

udzielać wyjaśnień na żądanie organu, przedkładać wnioski i dokumenty bezzwłocznie w 

stosunku do obowiązujących terminów. 

Poniższy wykaz nie ogranicza obowiązku przygotowania innych Dokumentów Wykonawcy 

niezbędnych dla zaprojektowania, budowy i użytkowania obiektów wchodzących w skład 

przedmiotu zamówienia.  

 

Tabela nr 1.1 Wymagania dotyczące ilości egzemplarzy dokumentów (wykaz nie obejmuje 

egzemplarzy wymaganych przepisami, składanych do zewnętrznych Instytucji) 

Odpowiednie miejsce określenia wymagań oraz finalna ilość egzemplarzy opracowań  

L.p. Nazwa Dokumentu Wymagania Ilość 
Zamawiający  

1 Projekt budowlany łącznie z 
materiałami i opracowaniami 
towarzyszącymi warz z 
projektem technicznym 

Ustawa Prawo Budowlane Dz. U. 2024 poz 725 z póżn. zm. 

Obwieszczenie Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 12 
lipca 2022 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 
rozporządzenia Ministra Rozwoju w sprawie szczegółowego 
zakresu i formy projektu budowlanego Dz.U. 2022 poz. 
1679 z późn., zm. 

1 (A), 1(B) 

2 Decyzje/Wniosek/wnioski o 
zatwierdzenie Projektu 
budowlanego 

 

1 (A) 

3 Specyfikacje Techniczne 
Wykonania i Odbioru Robót 
Budowlanych odpowiadające 
rozwiązaniom projektu 

 

1 (A),1 (B) 

4 Przedmiar robót, Kosztorys 
ofertowy. 

 

1 (A) 

5 Dokumentacja 
Powykonawcza,  

 1(A) 

 6 Koncepcja docelowych 
rozwiązań  

 
1 (A) 

(A) Komplet - oznacza dokumentację oryginalną w wersji papierowej finalnej i zatwierdzonej, 
opatrzoną wszystkimi stosownymi podpisami i pieczęciami. Każdy komplet należy przekazać 
również w tożsamej wersji cyfrowej zgodnie z określeniem z (C).  
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(B) Kopia - oznacza kolorową kopię papierową finalnej wersji zatwierdzonej dokumentacji, 
opatrzoną wszystkimi stosownymi podpisami i pieczęciami. 

(C) Wersja cyfrowa – oznacza komplet plików wersji cyfrowej umieszczonych na jednym trwałym 
nośniku pamięci zewnętrznej: 
- edytowalnej (część tekstowa w formacie *.doc, *.xls, rysunki w formacie *.dxf, *.shp oraz 

*.dwg / *.dgn); 

- w formacie plików *.pdf wynikowych z wersji edytowalnej; 

- w formacie plików *.pdf będącej skanem opieczętowanej (zatwierdzonej przez właściwy 
Organ) dokumentacji. 

 

Przystępując do opracowania każdego z wyżej wymienionych Dokumentów Wykonawcy  

a także wszelkich innych dokumentów niezbędnych dla wykonania przedmiotu zamówienia, 

należy uzgodnić sposób przeprowadzenia przeglądów i uzyskać akceptację Zamawiającego.  

W szczególności należy uwzględnić w Harmonogramie dla etapu prac projektowych terminy 

niezbędne na przeprowadzenie przeglądów i akceptacji, w tym procedury zatwierdzenia 

Projektu Budowlanego oraz terminy na uzyskanie uzgodnień, zezwoleń i zatwierdzeń 

wydawanych przez organy uzgadniające dokumenty i właściwe decyzyjnie organy 

administracyjne. 

Na etapie opracowywania Projektu Budowlanego Wykonawca przygotuje opracowania 

zawierające koncepcji rozwiązań projektowych i przekaże je Zamawiającemu do akceptacji.  

Wynagrodzenie Wykonawcy za wykonanie Dokumentów Wykonawcy objętych powyższym 

wykazem i innych dokumentów niezbędnych dla wykonania przedmiotu zamówienia, 

zawierające koszty uzyskania wymaganych uzgodnień oraz stanowisk, postanowień  

i decyzji administracyjnych związanych z opracowaniem i zatwierdzeniem dokumentacji, 

realizacją i przekazaniem do użytkowania jest ujęte w ramach zaakceptowanej kwoty 

umownej. 

2.3 Warunki wykonania i odbioru Robót budowlanych 
odpowiadające zawartości specyfikacji technicznych 
wykonania i odbioru Robót budowlanych - Przeznaczenie 
i  ogólne zasady zastosowania 

Warunki Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych (WWiORB) stanowiące część niniejszego 

PFU, określają minimalne wymagania Zamawiającego w stosunku do przedmiotu 

zamówienia zgodnie z Rozporządzeniem w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania 

kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz 

planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-

użytkowym.; 

Warunki Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych/ OST uzupełniają opis przedmiotu 

zamówienia w zakresie wymagań technicznych a zawarte w nich wymagania w zakresie 

materiałów i ich jakości, sprzętu, środków transportowych, warunków wykonania Robót, 
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badań i kontroli jakości należy traktować jako minimalne w stosunku do wymagań jakie 

będą zawarte w opracowywanych przez Wykonawcę Specyfikacjach Technicznych 

Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych (STWiORB)/ ST. 

 

Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych zostaną sporządzone dla 

każdego rodzaju Robót budowlanych wynikających z Projektu Budowlanego, opracowanych 

przez Wykonawcę w ramach niniejszej Umowy i po zatwierdzeniu przez Zamawiającego 

będą stanowiły podstawę do oceny wykonania i odbioru Robót niezbędnych dla 

zrealizowania przedmiotu zamówienia.  

 

Określone w WWiORB wymagania minimalne w zakresie: parametrów materiałowych, 

sprzętu, środków transportowych, warunków wykonania Robót, badań i kontroli jakości 

należy traktować jako minimalne dla wszystkich robót we właściwych asortymentach 

odniesienia niezależnie od branż. 
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ROZDZIAŁ II – CZĘŚĆ INFORMACYJNA 

3. DOKUMENTY POTWIERDZAJĄCE ZGODNOŚĆ 
ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO Z WYMAGANIAMI 
WYNIKAJĄCYMI Z ODRĘBNYCH PRZEPISÓW  

3.1 Wykaz aktów prawnych aktualnych lub dotychczasowych 
(w zakresie wiedzy technicznej) oraz inne dokumenty  

Realizacja zamówienia podlega prawu polskiemu. Wykonawca zobowiązany jest do 

realizacji zamówienia zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 

Przedstawiony wykaz aktów prawnych ma charakter otwarty, nie stanowi katalogu 

zamkniętego. Wykaz aktów prawa nie wyłącza konieczności przestrzegania innych nie 

wymienionych poniżej przepisów, o ile w trakcie realizacji zamówienia będą one miały 

zastosowanie. Poniższy wykaz nie wyłącza konieczności przestrzegania przepisów, które 

wejdą w życie po dniu składania ofert. 

Należy wykonywać obowiązki wynikające z norm prawnych warunkujących i określających 

realizację przedmiotu zamówienia, zgodnie z wymaganiami Zamawiającego. 

1. Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. z 2024 r. poz. 275, z późn. 

zm.). 

2. Rozporządzenie Ministra Rozwoju z dnia 11 września 2020 r. w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. z 2022 r. poz. 1679). 

3. Rozporządzenie Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie 

przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych 

w  budownictwie (Dz. U. poz. 831).  

4. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. 

U. z 2022 r. poz. 1225, z późn. zm.). 

5. Rozporządzenie Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 22 grudnia 2022 r. w sprawie 

dziennika budowy oraz systemu Elektroniczny Dziennik Budowy (Dz. U. z 2023 r. 

poz. 45). 

6. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr 47, 

poz. 401). 
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7. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji 

dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony 

zdrowia (Dz. U. Nr 120, poz. 1126). 

8. Rozporządzenie Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie 

określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania 

planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych 

określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz. U. poz. 2458).  

9. Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz. U. z 2021 r. poz. 

1213). 

10. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 17 listopada 2016 r. w 

sprawie sposobu deklarowania właściwości użytkowych wyrobów budowlanych oraz 

sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. z 2023 r. poz. 873). 

11. Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska ( (Dz.U. z 2024 r. 

poz. 54, z późn. zm.). 

12. Ustawa z dnia 27 lipca 2001 r. o wprowadzeniu ustawy – Prawo ochrony środowiska, 

ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych ustaw (Dz. U. Nr 100, poz. 1085, z 

późn. zm.). 

13. Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 

25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadawiania 

obiektów budowlanych (Dz. U. poz. 463). 

14. Ustawa z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1356, z późn. zm.). 

15. Ustawa z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587, z późn. 

zm.). 

16. Rozporządzenie Ministra Klimatu z dnia 2 stycznia 2020 r. w sprawie katalogu 

odpadów (Dz. U. z 2020 r. poz. 10). 

17. Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 10 listopada 2015 r. w sprawie listy 

rodzajów odpadów, które osoby fizyczne lub jednostki organizacyjne niebędące 

przedsiębiorcami mogą poddawać odzyskowi na potrzeby własne, oraz 

dopuszczalnych metod ich odzysku (Dz. U. z 2016 r. poz. 93). 

18. Ustawa z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2022 r. poz. 

2057, z późn. zm.). 

19. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 

r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i 

terenów (Dz. U. z 2023 r. poz. 822, z późn. zm.). 

20. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 5 sierpnia 2023 

r. w sprawie uzgadniania projektu zagospodarowania działki lub terenu, projektu 

architektoniczno-budowlanego, projektu technicznego oraz projektu urządzenia 
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przeciwpożarowego pod względem zgodności z wymaganiami ochrony 

przeciwpożarowej (Dz. U. poz. 1563). 

21. Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 2009 r. 

w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych (Dz. U. Nr 

124, poz. 1030). 

22. Ustawa z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. 

poz. 1605, z późn. zm.). 

23. Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

(Dz. U. z 2023 r. poz. 977 z późn. zm.). 

24. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 

z 2023 r. poz. 775, z późn. zm.). 

25. Ustawa z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 

1270, z późn. zm.). 

26. Ustawa z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy (Dz. U. z 2023 r. poz. 1465, z późn. 

zm.). 

27. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 14 marca 2000 r. w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy przy ręcznych pracach transportowych oraz innych 

pracach związanych z wysiłkiem fizycznym (Dz. U. z 2018 r. poz. 1139). 

28. Rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 14 stycznia 

2004 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy czyszczeniu powierzchni, 

malowaniu natryskowym i natryskiwaniu cieplnym (Dz. U. Nr 16, poz. 156). 

29. Ustawa z dnia 12 września 2002 r. o normalizacji (Dz. U. z 2015 r. poz. 1483). 

30. Ustawa z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2019 r. poz. 

1781). 

31. Ustawa z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2022 

r. poz. 902). 

32. Ustawa z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji niejawnych (Dz. U. z 2023 r. 

poz. 756 z późn. zm.). 

33. Ustawa z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych (Dz. U. z 

2022 r. poz. 2509,  z późn. zm.). 

34. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r.  

w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz. U. z 2003 r. Nr 

169, poz. 1650, z późn. zm.). 

3.2 Inne 

Wykonawca zobowiązany jest do realizacji zamówienia zgodnie z powyższym wykazem. 

Przedstawiony wykaz opracowań określa obowiązujące Wykonawcę uwarunkowania oraz 

wymagania dotyczące zakresu zamówienia. Wykonawca jest zobowiązany wypełnić 
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wszelkie wymagania określone w powyższych dokumentach, a w szczególności wymagania 

dotyczące projektowania i wykonywania inwestycji. 


